Самостоятельная работа. 10 класс. «Магнитное поле. Сила Ампера».
Вариант 1.

1. По какому из приведенных ниже правил можно определить направление вектора индукции магнитного поля прямого и кругового токов?

А. Правило левой руки.

Б. Правило правой руки.

В. Правило буравчика.

Г. Правило Ленца.

2. Точечный заряд 1·10– 5 мКл влетает со скоростью 5 м/с в однородное магнитное поле, индукция которого 2 Тл. Вектор скорости и вектор индукции магнитного поля взаимно перпендикулярны. Определите силу, действующую на заряд со стороны поля.
3. Проводник, длина активной части которого 1,2 м, размещен в однородном магнитном поле с индукцией 0,6 Тл под углом 60 о к линиям индукции. Определите силу тока в проводнике, если поле действует на него с силой 2,1 Н.
4. На концах стального проводника с площадью сечения 0,05 мм 2 поддерживается напряжение 0,48 В. Проводник находится в однородном магнитном поле с индукцией 0,01 Тл. Определите угол между направлением поля и осью проводника, если на него действует сила 10 мН.

5. Два длинных параллельных проводника с токами одного направления находятся в воздухе на расстоянии 5 см друг от друга. Определите индукцию магнитного поля в точке, находящейся на расстоянии 3 см от каждого проводника, если силы токов в проводниках одинаковы и равны 10 А.

6. Определите направление силы, действующей на проводник с током, помещенным в магнитное поле.
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Вариант 2.

1. По какому из приведенных ниже правил можно определить направление силы Ампера?

А. Правило левой руки.

Б. Правило правой руки.

В. Правило буравчика.

Г. Правило Ленца.

2. Точечный заряд 1 мКл влетает со скоростью 8 м/с в однородное магнитное поле. Определите индукцию магнитного поля, если на заряд действует сила 10 мкН, направленная вертикально вверх.
3. Проводник, длина активной части которого 0,2 м, размещен в однородном магнитном поле под углом 60 о к линиям индукции. При силе тока в проводнике 10 А на него действует сила 0,1 Н. Определите индукцию магнитного поля.
4. На нихромовый проводник с током, который находится в однородном магнитном поле с индукцией 10 мТл, направленном под углом 30 о к оси проводника, действует сила 1 мН. Определите напряжение на концах проводника, если площадь его поперечного сечения 0,1 мм 2.

5. По двум длинным параллельным проводникам, находящимся в воздухе на расстоянии 10 см друг от друга, проходят токи в противоположных направлениях. Определите индукцию магнитного поля в точке, расположенной на расстоянии 10 см от каждого из проводников, если сила тока в первом проводнике 20 А, во втором – 30 А.
6. Определите направление силы, действующей на заряд, движущийся в магнитном поле.
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Вариант 3.

1. Как называется единица индукции магнитного поля с СИ?
А. Тесла;      В. Вебер;      Г. Генри;      В. Ватт.

2. Определите индукцию магнитного поля в центре тонкого кольца радиусом 50 мм, сила тока в котором 5 А.
6. Определите направление силы, действующей на проводник с током, помещенным в магнитное поле.

3. На электрон, движущийся со скоростью 20 Мм/с в однородном магнитном поле, действует сила 1,6 пН. Определите индукцию магнитного поля, если оно образует угол 45 о с направлением с направлением скорости электрона.

4. Проводник массой 23,7 г, сила тока в котором 23 А, находится в равновесии в горизонтальном магнитном поле с индукцией 48 мТл, если угол между направлением тока и линией магнитной индукции 60 о. Определите длину проводника.
5. Два длинных параллельных проводника с токами противоположного направления находятся в воздухе на расстоянии 50 см друг от друга. Определите индукцию магнитного поля в точке, находящейся на расстоянии 30 см от первого проводника и на расстоянии 30 см от второго, если сила тока в первом проводнике равна 50 А, во втором – 100 А.
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Вариант 4.

1. По какой из приведенных ниже формул можно рассчитать модуль силы Ампера?

А.                                               Б.

В.                                               Г.

2. Прямолинейный проводник длиной 2 м, сила тока которого 0,5 А, находится в однородном магнитном поле с индукцией 0,25 Тл. Определите силу, действующую на проводник, если его ось перпендикулярна линиям индукции.
3. Протон движется в однородном магнитном поле с индукцией 1,25 мкТл со скоростью 5 Мм/с. Определите силу, действующую на протон со стороны поля, если его скорость направлена под углом 30 о к направлению линии индукции.
4. Проводник длиной 1 м и массой 8 г расположен перпендикулярно линиям индукции горизонтального магнитного поля. Какой должна быть сила тока в проводнике, чтобы он находился в равновесии в магнитном поле, если В = 8 мТл?

5. Два длинных параллельных проводника с токами одного направления находятся в воздухе на расстоянии 8 см друг от друга. Определите индукцию магнитного поля в точке, находящейся на расстоянии 6 см от первого проводника и на расстоянии 10 см от второго, если сила тока в каждом из проводников одинакова и равна 20 А.

6. Определите направление силы, действующей на заряд, движущийся в магнитном поле.
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